



浙江镜岭水库先行工程开建

盛阅春宣布动工 施惠芳杨炯讲话 黄旭荣发言

记者 吕建刚 俞寅 吕东方

昨日上午,浙江镜岭水库先行工程(澄潭江上游分洪洞工程)动工仪式在镜岭镇溪西村前殿岭脚举行。市委书记盛阅春宣布工程动工。市委副书记、市长施惠芳,省水利厅副厅长杨炯讲话。市领导谭志桂、魏伟、金辉、罗延安、鲁霞光,县领导黄旭荣、王奇洲、邵永明、王仲林等出席动工仪式。

施惠芳代表市四套班子,对先行工程的顺利动工表示祝贺。他说,今年以来,我们举全市之力,高位推进镜岭水库工程,实现了超常规推进,取得了超预期进展,有力地保障了今天先行项目的顺利动工。他希望指挥部,市级相关部门,新昌县与沿线区、县(市),和工程建设者们,坚持携手合作,积极攻坚克难,科学高效施工,奋力交出先行工程建设的高分报表,真正为镜岭水库建设打响“当头炮”、吹响“冲锋号”。他期待大家以此次动工为契机,进一步凝聚共识、汇聚合力,踔厉奋发、勇毅前行,以更优作风、更实

举措,全力提速镜岭水库工程建设,加快形成重大基础设施投资“实物量”,为建设高水平网络大城市、打造新时代共同富裕地,注入更加强劲的动力!

杨炯说,近年来,绍兴市深入贯彻落实中央稳经济大盘的决策部署,大干项目、大干民生,补齐水利短板,党政主要领导高度重视,亲自研究、亲自协调、亲自部署镜岭水库工程建设,为我省推进重大水利工程项目前期工作树立了标杆与示范。他希望各级水利部门加强服务指导,精心做好对工程建设的监督管理,在确保质量安全的前提下加快推进工程建设。参建各单位要牢固树立“百年大计、传世精品”的建设理念,发扬“工匠”精神,严要求、高标准、高质量地完成建设任务。省水利厅将充分发挥行业优势,会同绍兴市委市政府一道,携手推动镜岭水库早日建成及早发挥综合效益,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感和认同感。

县委书记黄旭荣在介绍镜岭水库建设相关前期工作成效后说,镜岭水库工程量大、涉及面广,时

间紧、任务重,移民安置、政策衔接等,对新昌县委县政府来说是一次政治能力检验,对基层干部来说是一次一线的大赛大考。黄旭荣表示,新昌作为镜岭水库建设的主阵地,将按照市委市政府统一部署,保持拼搏状态,提升争先意识,鼓足干事劲头,切实强化大局意识,切实抓好责任落实,切实防范风险隐患,谋实谋好民生文章,举全县之力服务工程建设、保障项目推进。新昌有信心、有决心按期完成各项工作任务,确保不辱使命、不负重托,让水库造美一方水土,造福一方百姓。

据了解,镜岭水库工程是浙江省“十四五”期间库容最大、单体投资最大、移民人口最多的水利工程,也是绍兴库容最大、有史以来投资最大的水利工程,是一座以防洪、供水、灌溉为主,结合发电,兼顾改善流域水生态环境等综合利用的大(二)型水库。先行动工的澄潭江上游分洪洞工程,建成后能在汛期利用隧洞分洪,降低上游河段淹没、冲刷风险,补齐区域防洪短板,提高上游分洪区村庄及农田防洪能力。

黄旭荣在回山镇调研时强调

奋力描绘共富新图景

记者 杨赞 张亦文 石磊

昨日下午,县委书记黄旭荣深入回山镇部分村庄,就乡村发展、基层治理、项目建设、人居环境提升等开展调研。她强调,要主动作为,统筹谋划,立足村庄实际,用好资源优势,持续提升乡村发展能级,不断夯实共富根基,努力绘就群众看得见、摸得着、体会得到的共同富裕新图景。

官元村近年来在美丽乡村建设上下功夫,农村人居环境得到极大提升;上下西岭村精心谋划村级增收项目,进一步壮大村级集体经济;欧潭村大力发展乡村旅游,以此吸引人气;下岩村通过村庄环境节点打造等方式,改善人居环境……“村里总共多少人口,还有多少留下来?”“村庄发展情况如何?村级集体经济收入有多少?”“明年村里有什么计划打算?”黄旭荣沿着村路且行且看,与镇、村干部深入交谈,详细了解村级集体经济增收、农村人居环境整治、乡村未来发展规划等情况。

黄旭荣要求,要做好村庄发展规划,扎实开展美丽乡村建设、产业发展、项目招引等重点工作,整合优质资源,创新增收模式,

推动共同富裕取得新进展。要做好产业发展文章,因地制宜发展特色产业,不断提升自身造血功能。要广泛发动群众参与,不断激发村民参与乡村建设的动力,为推动共同富裕再添新活力。相关部门、乡镇要积极为乡村振兴和富民增收贡献智慧与力量,结合各村优势,帮助村庄制定“一村一策”方案,进一步谋划壮大村级集体经济,带动更多群众实现收入提升。

黄旭荣强调,乡村要发展,干部是关键。村干部要充分发挥主观能动性,认真履行好主体责任,进一步激发干事创业激情,做到不等不靠、积极有为。联村干部要切实肩负起帮扶责任,常态化开展入户走访,解决群众实际困难和问题,有效提升群众幸福感获得感。相关部门要把培育带头人作为推进乡村振兴的重要内容,通过制定相关考核制度,倒逼干部履职尽责、主动做事,真正为乡村谋发展、为百姓谋福利。

黄旭荣还看望慰问了部分困难群众,鼓励他们坚定生活信心、乐观面对苦难,同时要求镇、村干部在生活上多关心、思想上多沟通,积极为群众排忧解难。

俞榕翔参加调研。

新昌县人民代表大会常务委员会 关于召开新昌县第十七届人民代表大会 第二次会议的决定

(2022年12月7日新昌县第十七届人民代表大会
常务委员会第五次会议通过)

新昌县第十七届人大常委会第五次会议决定:新昌县第十七届人民代表大会第二次会议于2023年1月上旬召开。

建议会议的主要议程为:

- 一、听取和审议新昌县人民政府工作报告;
- 二、审查新昌县2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告;

审查、批准新昌县2022年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2023年国民经济和社会发展计划;

三、审查新昌县2022年财政预算执行情况和2023年财政预算草案的报告;

审查、批准新昌县2022年财政预算执行情况的报告和2023年财政预算;

四、听取和审议新昌县人

民代表大会常务委员会工作报告;

五、听取和审议新昌县人民法院工作报告;

六、听取和审议新昌县人民检察院工作报告;

七、审议《新昌县人民代表大会会议规则(草案)》;

八、票决2023年新昌县人民政府民生实事项目;

九、其他事项。

县第十七届人大常委会 召开第五次会议

记者 沈上琪 周煌盛

昨日下午,县第十七届人大常委会召开第五次会议,县人大常委会主任邵永明出席会议。

会议听取和审议了县政府《关于提请审议新昌县2022年预算调整方案(草案)的议案》等两个议案和关于地方政府债务管理的报告、县人大常委会监察和司法工委《关于规范性文件备案审查工作情况的报告》,审议表决通过了《新昌县第十七届人民代表大会常务委员会关于加强自身建设的决定》等五项决议决定。

会议指出,政府债务是调节经济运行、保障地方经济稳定的重要财政和金融政策工具,县政府及相关部门要提高思想认识,进一步强化政府信用观念,压实防控债务风险责任,不断推进政府债务管理制度化、规范化。要强化风险防范,做到举债规模适度、结构合理、风险可控,有效提升防范和化解政府债务风险的能力。要加强统筹监管,强化项目统筹管理,落实债务资金管理使用单位主体责任,健全监督制度程序,切实提升监督质效。

会议要求,要提高认识,强化法治思维。要充分认识到开展备案审查工作的重要性和必要性,确保做到“有件必备、有备必审、有错必纠”。要进一步完善机制,汇聚审查合力,不断完善规范性文件备案审查制度,健全联系沟通机制,协同推进备案审查工作。要进一步加强能力建设,提升专业水平,在提高备案审查工作队伍业务素质和工作能力的同时,巧借“外力”,推进规范性文件备案审查的科学化、民主化。

会议还审议表决通过了县政府、县监委、县法院、县检察院提请的人事任免议案,并举行宪法宣誓仪式。

潘岳梦、裘武宏、王敏慧、孙晓维、杨卓东和常委会其他组成人员出席会议。王敏慧主持会议。景尧、赵刚、张斌,县监委相关负责人,各人大街道工委主任,县级有关部门主要负责人,各乡镇人大主席,县人大常委会办公室副主任、工委副主任,各人大街道工委副主任,各乡镇人大副主席,部分县人大代表列席会议。县委办、县委组织部相关负责人应邀参加会议。

新昌县人民代表大会常务委员会决定任职名单

(2022年12月7日新昌县第十七届人民代表大会
常务委员会第五次会议通过)

新昌县第十七届人民代表大会常务委员会第五次会议决定任命:
孟 强同志为新昌县人民政府副县长。